

热心人“梁子”帮残疾朋友日常起居四年多

“没想别的,就想帮他解闷”

本报11月12日讯(记者 刘振) 生下来第三天就开始吃药,到了九岁还要用勺子喂饭,今年49岁的武城人李兵患有“先天性肌体萎缩”,生活不能自理,一盘象棋让他结识了棋友梁士元,之后梁士元就开始照顾李兵,一直坚持就是4年半。

10日下午,在武城见到李兵时,他正在家中与梁士元下象棋。肢体残疾的李兵坐起来只有60多厘米高,手脚不能自如移动,拿放一粒棋子需要将身体扭成“S”形。虽然口齿模糊,但李兵思路清晰,记性也很不错。“生下来在床上躺了12年。”李兵告诉记者,12岁那年到哈尔滨看病回来,父亲告诉他一定要坐起来,哪怕是跪着。这之后他每天坚持练习,两年后终于坐了起来,还让木匠做了三个小车解决出门问题。

父亲经常推着李兵去街巷下棋,耳濡目染使他萌生了兴趣,便提出让父亲教他下棋。李兵的母亲商学玲说,一开始是想让孩子解解闷,没想两年后父亲便下不过李兵了。说起象棋,李兵来了兴致,“梁子(梁士元)和我都是爱棋人,也是通过下棋认识的,最早是我请他到家里来和我下棋的。”

“比家里亲人都亲,提到梁子有说不完的话。”提起梁士元,商学玲的情绪有些激动,李兵的父亲去世后,武城的家里只剩下母子两人,今年78岁的她患有心脏病,近些年都是靠梁士元来照顾生活起居。“凡事都是梁子的,喂饭、解手、洗澡、买药……



11月10日,梁士元(右)与李兵在下棋。 本报记者 马志勇 摄

招呼一声就过来,花钱也找不到愿意干这活的人。”

2010年的省残疾人运动会,李兵受邀去淄博参赛,但出行、饮食及住宿都需要专人陪护,当时还在菜市场工作的梁士元专门请了七天假,当了李兵的临时监护人。翻出一沓“多层保护”的获奖证书,李兵说,是梁子圆了自己的梦。

去年九月份,梁士元要外出打工,第一次的长时间分别让李兵难以适应。李兵隔三岔五地打电话。“梁子你吃饭了吗?什么时

候能回来……”商学玲说,电话打着打着李兵就哭了出来,后来电话里听说梁子要回来,一高兴差点从床上摔下来。

“四年半了我俩从来没红过脸,他说什么我听什么,我叫他干什么事,他总能满足我的要求。”李兵说,梁子就是心地善良,没有他自己出不了门,也不会做成自己喜欢做的事。

母子的话里无不感激,梁士元对此表现得淡然,也很坦诚,家中还有80多岁的父母和13岁的女儿,也有自己的生活,对

李兵只是力所能及。“他需要这些帮助,我能做到,这是我能力范围的事,实在做不到,没时间了,帮不上也没办法。”如今他需要不定期外出打工,只能等回来时照看母子俩,好在还有别的棋友和乡邻接济。

记者在一旁等他们下完这盘棋,末了李兵赢了。分别时梁士元说,一开始就没想过别的事,下棋算帮他解解闷了,都是自己理所应当的。李兵打断说,“在你身上是小事,在我身上就是大事。”

德州有个 爱心献血团队

本报11月12日讯(记者 李明华 王明婧) 在德州有这么一群人,他们因无偿献血走到了一起,成为朋友,并以献血为平台衍生出很多爱心行动,身影活跃在大大小小需要帮助的地方。

据德州市中心血站工作人员介绍,献血组织里平均每位志愿者献血量已经达到4000毫升以上。中心血站的邹德晓说,“他们不光自己从事这项公益活动,也发动单位的同事、朋友投身于献血中。”

“献血的人都有爱心,我们由献血发展成了爱心组织。”志愿者石兴国说,为老人送生活必需品,看望福利院的孩子……每周的休息时间,志愿者们坐在一起商讨爱心计划,期间遇到很多困难和不解,资金不够时大家就去募捐,自己再掏钱凑点。“没有什么坚持下来的理由,这成了生活中的一部分。”

“乐乐、欣欣、二小子、小三、甜甜……”提起福利院的孩子,志愿者们如数家珍。“孩子和老人把我们当亲人,长时间不去就会念叨我们。”志愿者张兵说。

●县域快讯

乐陵>> 严打烟花爆竹非法经营

本报11月12日讯(记者 李榕 通讯员 战建荣) 12日,记者从乐陵市安监局了解到,为维护烟花爆竹安全管理,防止重特大案件、事故的发生,10月28日至11月28日该局在全市范围内开展打击非法生产经营烟花爆竹

专项行动。据了解,该局将对烟花爆竹相关单位进行排查,对排查发现的管理漏洞和安全隐患,依法责令限期整改;对重点人员要逐一登记造册并定期见面,掌握了解近况、动向及社会关系网;对可能私制、

私存烟花爆竹的出租房屋、废弃窑场、闲置厂房、仓库、院落和种植大棚、养殖场、果园、林场等重点部位,采取必要的技术手段进行地毯式全面流动排查;并对非法生产经营的烟花爆竹进行收缴、存放、处理。

临邑>> 畜牧兽医局获评“全省先进”

本报11月12日讯(记者 刘振 通讯员 任清松 王松涛) 近日,临邑县畜牧兽医局被评为“全省科技兴农先进集体”,为全市唯一获此称号的县级畜牧兽医局。

据了解,该县完善科技支撑体系,与省农科院畜牧兽医研究所

和中国农业大学等联系协作,定期对养殖人员、防疫员进行培训。完善畜产品质量监管体系,严格行业准入制度。加强县、乡、村三级畜禽防疫体系建设。通过考试选拔600名村级防疫员。完善良种推广服务体系,建立健全以县良种改良站为主体,

乡镇畜牧站为枢纽,186个村级改良点为辅助的县、乡、村三级良种繁育推广体系。

近年来,临邑县在全市畜牧综合考评中取得了“十连冠”,被评为全省畜牧兽医工作先进集体,完成2011年全省现代奶业项目,并赢得全省项目建设“优秀奖”。

齐河>> 发展特色旅游可获资金奖励

本报11月12日讯(记者 刘振 通讯员 王倩 刘光星) 12日,记者从齐河县旅游局获悉,该局近日出台了《齐河县服务业发展扶持政策》,对旅游业进行资金奖励。

据介绍,今后要培植一批A级景区、星级饭店、星级餐馆和星级农家乐,对评定为国家2A、

3A、4A、5A级景区的,一次性分别奖励3万元、5万元、10万元、20万元;对评定为五星级、四星级、五星级饭店的,一次性分别奖励企业3万元、5万元、10万元;对评定为五星级、四星级、五星级餐馆的,一次性分别奖励企业1万元、2万元、3万元;被评定为五星级、四星级、五星级农家乐的,

一次性分别奖励企业1万元、2万元、3万元。旅游强乡镇、特色村和工农业旅游示范点及农业旅游园区等符合相关条件的项目也有奖励。

此外,齐河旅游局还鼓励旅游工作创先争优,对创建3A级以上旅行社和进入全市十强、全省百强的旅行社一次性奖励0.5万元。